
 

  

 
 

 
 
 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Herbert Kickl, Kolleginnen und Kollegen vom 

13.02.2015, Nr. 3661/J, betreffend medialen Werbeaufwand Ihres Ressorts im 
Jahr 2014 

 
 
Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Herbert Kickl, Kolleginnen 

und Kollegen vom 13.02.2015, Nr. 3661/J, teile ich Folgendes mit: 
 

Es wird auf die Bekanntgabepflichten nach dem Medienkooperations- und förderungs – 

Transparenzgesetz verwiesen. Der Rechtsträger BMLFUW kam auch 2014 fristgerecht dieser 

Verpflichtung nach und gab die Daten quartalsmäßig bei der RTR GmbH bekannt. Die vom 

BMLFUW gemeldeten Daten werden von der KommAustria veröffentlicht und sind über die 

Website der RTR-GmbH unter www.rtr.at/de/m/VeroeffentlichungenMedKFTG, 

„Bekanntgegebene Daten“ abrufbar.  

 

Im Zeitraum Jänner bis Dezember 2014 wurden vom BMLFUW Veröffentlichungen in 

periodischen Medien im Umfang von insgesamt 1,580.511,-- Euro (netto) in nachfolgenden 

Medien getätigt:  

Der Standard, Die Presse, Heute, Kärntner Tageszeitung, Kleine Zeitung, Kronen Zeitung, 

Kurier, Neues Volksblatt, Neue Vorarlberger Tageszeitung, OÖ Nachrichten, Österreich 

Tageszeitung, Sonntag Österreich, Salzburger Nachrichten, SVZ Salzburger Volkszeitung, 

Tiroler Tageszeitung, TT am Sonntag, Vorarlberger Nachrichten, Wiener Zeitung, 

WirtschaftsBlatt, BVZ, NÖN, Die Ganze Woche, Woche Kärnten, Obersteirische Rundschau, 

Gastro, Aqua Press International, Kooperation Kirchenzeitungen, Kommunal, Salzburger 

Bauer, Unser Ländle, Landwirtschaftliche Blätter Tirol, Kärntner Bauer, der Bauer OÖ,  

Die Landwirtschaft NÖ, Mitteilungsblatt der LK Burgenland, Landw. Mitteilungen Steiermark,  
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Die Information Wien, Österreichische Bauernzeitung, Lebensart, Biomagazin, Umweltschutz, 

Topic, Blick ins Land, Messe Journal, AB HOF Wieselburg, Businessart, Gewinn, Kommunal, 

BauernJournal Österreich, IPA-Festschrift, Magazin derive, WildUrb, DAVID, Vorort, Zeitschrift 

für soziale Arbeit, Fachzeitschrift von Ergotherapie Austria, Advantage, Fuhrpark Spezial, 

Advantage-Bericht Wald u. Naturgefahrenabwehr, Villach-Exklusiv, Gailtal Journal, Biorama, 

Falter, NEWS, Woman, Kosmo, biber, Extra Blick, Weekend Magazin, ORF Nachlese, Servus, 

sichtweisen, Krone Hit, Antenne Steiermark, Life Radio OÖ, 88.6, Antenne Kärnten, Radio 

Energy, Arabella Wien/NÖ, Antenne Salzburg, Antenne Vorarlberg, Radio Ö24, Welle 1 OÖ, 

Radio U1 Tirol, Life Radio Tirol, Soundportal, Welle 1 Sbg., Superfly, Arabella Linz, Welle 

Tirol, Arabella Mostviertel, Antenne Tirol, Radio Grün Weiß, Lounge FM, Radio Energy 

Salzburg, Radio Osttirol, Radio West, Radio Energy Innsbruck, Welle 1 Graz, Lounge FM 

Kärnten, Welle 1 Kärnten, Lounge FM Salzburg, ORF eins, ORF 2, Ö3, ORF NÖ, ORF Stmk., 

ORF Kärnten, ORF Wien, ORF OÖ, Hitradio Ö3, Go TV; 

www.NÖN.at, www.lko.at, www.agrarnet.info/lko.at, www.lebensart.at, www.business.at, 

www.biomagazin.at, www.umweltschutz.co.at, www.mytopic.at, www.blickinsland.at, 

www.kommunalnet.at, www.gmx.at, www.kurier.at, www.wohnnet.at, www.immobilien.net.at, 

www.kleinezeitung.at, www.news.at, www.landwirt.com, www.krone.at, www.willhaben.at, 

www.oe24.at, www.bazar.at, www.wetter.at, www.sixx.at, www.autoscout24.at, www.atv.at, 

www.motorline.cc, www.sms.at, www.aktionsfinder.at, www.radio.at, www.tvheute.at, 

www.prosieben.at, www.tele.at, www.automobile.at, www.umweltbundesamt.at, 

www.facebook.com, www.aiz.info, www.autoverbrauch.at, www.via-alpina.org, www.orf.at,  

 

In der genannten Summe sind sämtliche Aufwendungen des Ressorts (exkl. gesetzliche 

Steuern) für Veröffentlichungen in periodischen Medien enthalten, auch jene Beträge, die 

unter die Bagatellgrenze gem. MedKFTG von € 5.000,-- fallen.  

 

Themenschwerpunkte für die Informationen in den diversen Medien waren:  

Ländliche Entwicklung / GAP, Lebensmittel sind kostbar / Viktualia Award, Konsum bewusst, 

Thermische Sanierung, Unternehmen Energiewende, Umweltzeichen, Wachstum im Wandel, 

Nachhaltigkeit und klima:aktiv.  

 

Der Bundesminister 
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